

Un "Colegio Universitario" de Gobierno en el Congo

Las tropas de Mobutu ocuparon los Ministerios

LEOPOLDVILLE.—El coronel Joseph Mobutu, comandante en jefe del Ejército congolés, ha anunciado el establecimiento de un "Colegio de universitarios" para sustituir al Gabinete del Presidente, según informó Radio Bruselas.

"El 'Colegio de universitarios' estará formado por comisarios, que actuarán como ministros según su calificación y competencia", añadió la emisora.

MOBUTU OCUPA LOS MINISTERIOS

Las tropas del coronel Mobutu ocuparon el edificio administrativo, donde se encuentran la mayor parte de los ministerios, y expulsaron a los funcionarios.

Mobutu, contra el cual se atentó ayer por la mañana, anunció poco después que iba a hacerse cargo del edificio para su "colegio de estudios" que va a gobernar el país.

Anunció el coronel Mobutu que ha sido detenido un comandante de la gendarmería que intentó asesinarle.

El coronel reaparece como figura dominante en la política de Leopoldville.

DECLARACION DEL CONSEJO DE ALTOS COMISARIOS

En una declaración escrita, dirigida al pueblo congolés, el Consejo de Altos Comisarios dice, entre otras cosas: "El coronel Joseph Mobutu se hizo a sí mismo vuestro portavoz e intérprete. El ha sido el hombre que nos ha liberado del colonialismo comunista y del imperialismo marxista-leninista. Gracias al Ejército nacional congolés no hemos pasado de una esclavitud a otra".

En esta misma declaración se dice que tarea del Consejo será la de dirigir el país para dar a los políticos el tiempo necesario para llegar a un acuerdo y para preparar una conferencia de dirigentes en que se llegue a un entendimiento general sobre el futuro. También se afirma que la población del Congo debe darse cuenta de que una época de austeridad será necesaria.

ORDEN DE DETENCION CONTRA LUMUMBA

Mobutu ha ordenado que el primer ministro, Lumumba, y cinco de sus partidarios sean detenidos si éstos tratan de salir en avión para dirigirse a la Asamblea General de las Naciones Unidas.

Varios gendarmes con órdenes de detención, firmadas por Mobutu, se personaron en el aeropuerto y se aseguraron de que Lumumba y sus partidarios no salían en dos vuelos de aviones comerciales que salieron ayer por la mañana.

El Presidente, Joseph Kasavubu, no desea que Lumumba vaya a las Naciones Unidas para utilizar la Asamblea como plataforma de propaganda.

RUPTURA DE NEGOCIACIONES ENTRE LUMUMBA Y KASAVUBU

En las primeras horas de ayer se rompieron las negociaciones entre el Presidente, Joseph Kasavubu y Lumumba.

En círculos allegados al Presidente se dice que Lumumba rechazó el ofrecimiento del Presidente Kasavubu de que fuese el viceprimer ministro en un nuevo Gabinete nombrado, en su mayoría, por Kasavubu.

Las reuniones entre los dos Gabinetes rivales continuaron en las residencias de Kasavubu y Lumumba hasta las primeras horas de ayer.

Se añade en dichos círculos que el emisario de Lumumba declaró que Lumumba no aceptaría otro cargo que no fuese el de primer ministro.

CONTINUA EL CAOS

Por otra parte, Patrice Lumumba celebró ayer su primera conferencia de Prensa desde hace diez días e insistió en que él continúa siendo primer ministro del Congo. Aseguró a los informadores que las Naciones Unidas "desarmarían a los que apoyan al coronel Mobutu."

Lumumba mostró a los periodistas lo que afirmó era el original de un compromiso firmado por él con el Presidente Kasavubu el pasado sábado, 17, y dijo que el segundo jefe de operaciones civiles de la O. N. U. en el Congo estuvo presente en el acto

(Pasa a la página 8.ª)

Espectacular derrota para la U. R. S. S. en la O. N. U.

La Asamblea General aprobó la moción afroasiática

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS.—La Asamblea General de las Naciones Unidas, en una votación realizada en la mañana de ayer, aprobó la resolución afroasiática apoyando la política del secretario general, Dag Hammarskjöld, en el Congo y prohibiendo toda ayuda militar a aquel país excepto a través de las Naciones Unidas.

Setenta países votaron a favor de la resolución; once miembros se abstuvieron: Bulgaria, Bielorrusia, Checoslovaquia, Francia, Hungría, Polonia, Rumania, Ucrania, Sudáfrica y la Unión Soviética, y otro Estado, Bolivia, estuvo ausente.

Con la aprobación de la resolución se pone fin a la reunión de urgencia de la Asamblea que fué convocada el pasado sábado por la noche por los Estados Unidos después que la Unión Soviética vetara otra resolución similar en el Consejo de Seguridad.

El resultado de la votación es considerado por los diplomáticos como una victoria de Hammarskjöld y de los Estados Unidos. El representante soviético Valerian Zorin retiró a última hora su propia resolución, en la que se criticaba duramente al secretario general, y propuso entonces una serie de enmiendas a la resolución afroasiática, que también retiró a petición de Ghana.

Hammarskjöld manifestó que con-

sideraba la aprobación "como un fundamental acuerdo con grandes ventajas para el porvenir de Africa".

Por su parte, el embajador de los Estados Unidos, James J. Wadsworth, manifestó que en la resolución "había ciertas deficiencias". "Pero —añadió— no estamos actuando en circunstancias normales, sino en sesión de urgencia, y debemos llegar rápidamente a una decisión en la que lo mejor no es enemigo de lo bueno".

Se tiene entendido que los Estados Unidos no están satisfechos en lo que se refiere al "Gobierno central" del Congo, que, según temen, se puede interpretar como apoyo al Gobierno de Patrice Lumumba. Tampoco le agrada la referencia a la ayuda militar, que ha sido prohibida "sin prejuzgar los derechos de soberanía de la República del Congo".—EFE.

DESARROLLO DE LA ULTIMA FASE DEL DEBATE

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS (Nueva York).—Con la intervención del delegado de Bielorrusia, Feodosy N. Grainov, dió comienzo a la 1,32 de la madrugada de ayer (hora española) la sesión de la Asamblea de las Naciones Unidas, que debate la crisis del Congo.

El delegado soviético se limitó a atacar al secretario general de la O. N. U. y a su labor en el Congo.

C. S. A. Ritchie, del Canadá, defendió la labor de Hammarskjöld y, tras manifestar que son los propios congoleses quienes deben resolver el problema de la secesión, dijo que la Delegación canadiense apoyará la propuesta afroasiática.

CONFIANZA EN MISTER "H"

El delegado de Grecia, Evangelos Averoff, ministro de Asuntos Exteriores del Gobierno de su país, intervino para hacer constar la confianza del pueblo y el Gobierno helenos en el secretario general, y a continuación la señora Agda Rossel, de Suecia, se manifestó en parecidos términos.

Tras ella habló el representante del Líbano, Georges Hakim, el cual pidió a la Asamblea que abandone de una vez por todas "este enojoso asunto", ya que todos los delegados tienen confianza en el secretario general.

Tres autobuses, destruidos por el fuego en La Palma

SANTA CRUZ DE TENERIFE.— Tres modernos autobuses quedaron destruidos por las llamas, en un incendio declarado en el garaje de la Empresa Transportes del Sur, en la localidad de Llanos de Aridane, en la isla La Palma. Pudieron salvarse algunos vehículos gracias a la audacia de algunos conductores.

La boda regia de Bélgica

Fabiola no ha decidido todavía cuándo volverá a España

BRUSELAS.—Un portavoz del palacio real de Bruselas ha declarado que la prometida del Rey Balduino, señorita Fabiola de Mora y Aragón, decidirá, en dos o tres días, cuándo se reunirá con su familia en España.

El portavoz agregó que "no había nada de verdad" en las informaciones de prensa que indicaban que doña Fabiola saldría de Bruselas el miércoles. "Doña Fabiola y Su Majestad el Rey están aún en el castillo de Ciergnon y no se ha fijado una fecha todavía para su salida", dijo el portavoz, que añadió que un anuncio oficial al respecto será publicado dentro de cuarenta y ocho horas o cuando la prometida del soberano salga para Madrid.—EFE.

EMOCIONADA POR EL RECIBIMIENTO DEL PUEBLO BELGA

SAN FELIU DE LLOBREGAT (Gerona).—Una hermana de la señorita Fabiola de Mora y Aragón, prometida del Rey Balduino, de Bélgica, reside en esta localidad, y desde el sábado ha hablado dos veces por teléfono con su hermana, que llamó desde Bélgica.

Doña María de las Nieves de Mora y Aragón es la hermana mayor de la futura reina de los belgas y está casada con el marqués de Aguilar de Ebro y marqués de Monistrol. Residen en la finca "Torreblanca", conocida internacionalmente por sus producciones de rosas. Los marqueses de Aguilar llegaron el sábado de veraneo en Zarauz, y desde entonces la marquesa ha conferenciado telefónicamente dos veces con Fabiola.

Según manifestó doña María de las Nieves, su hermana Fabiola ha estado varias veces en su casa. La primera de ellas fué con motivo del Congreso Eucarístico Internacional de Barcelona, y la segunda, en 1956. El recuerdo que dejó en la población fué muy agradable, apreciándola todos los que la trataron por su sencillez y simpatía.

En su conferencia telefónica del sábado, la señorita Fabiola manifestó que se hallaba muy emocionada por el recibimiento que le habían hecho en Bélgica y que casi no podía hablar añadiendo que esa emoción no la olvidaría en toda su vida.—(Cifra).

AVILA hace medio siglo

Mucha agua, aunque ha sido de tormenta, ha caído ayer; los labradores están muy contentos. No lo estaban antes por la pertinaz sequía. En Hoyo de Pinares fué tal la cantidad de agua que cayó, que varias casas quedaron inundadas, arrastrando la corriente, muebles y enseres de aquellas viviendas, que han quedado en ruinas.

—En Navalperal, se honró al Santísimo Cristo de la Indulgencia, con misa mayor, en la que predicó el señor cura interino de Las Navas, don José Hernández Amores. Por la tarde, dos días hubo corrida de novillos. El primer día, Pacorro y su cuadrilla, lidiaron y mataron dos hermosos novillos de El Escorial, pero el segundo día, fué un desastre. No había manera de que les metiera el estoque el matador, y en vista de esto, el señor alcalde entregó los dos grandes novillos al popular Juan que, con grandes precauciones y prudencia, empezó por enmaromarlos para darles muerte con una puntilla, a la misma puerta de entrada del improvisado circo taurino. Estas incidencias tardaron mucho en sucederse, y fueron muy atendidas por la colonia veraniega de Madrid, que tuvo un gran regocijo durante la novillada. El digno señor alcalde, quiso meter en la cárcel a los lidiadores por incumplimiento del contrato, que pudo originar algunos desórdenes públicos. Pero intervinieron el señor cura y el señor juez, y fueron indultados; y antes de montar en el tren se les dió de cenar en la posada, un guisado con patatas y carne y la mitad de los honorarios contratados. Y ya dentro del tren, y asomados a la ventanilla dieron muchos vivas a Navalperal y a los señores alcalde, párroco y juez, y dijeron: Hasta el año que viene.

Ganaderos: Cebando vuestros cerdos con pienso completo «El Cocho» ahorraréis mucho dinero. Hijos Abel González, Valladolid.

La noticia al día

El Cuerpo de Correos en Corea

Número total de oficinas en todo el país, 684.

Número de carteros, 3.241.

Número de estafetas, 4.130.

Lugares donde se vende estampilla, 4.403.

Correspondencia atendida en 1954: †

Correspondencia ordinaria, 105 millones 974.794.

Correspondencia especial, 4.912.131.

Encomiendas, 603.259.

Promedio anual de servicio postal, por individuo con una población de 22.600.000, 5 piezas por persona

IMPRESO EN
EDITORIAL SENEN MARTIN
OFICINAS Y TALLERES: P. SAN ROQUE, 42.
DESPACHO: P. DEL TENIENTE ARÉVALO, 5.
Teléfono 18 89.

CLINICA DE SAN JOSE DOCTOR RIÁZA. Cirujano

HABITACIONES PARA
OPERADOS

Asistido por Religiosas
Siervas de María

CONSULTA DE DOCE A DOS

Bajada de San Roque a Santo Tomás.—Teléfono 1698.—AVILA

La técnica al servicio de la industria

Siguiendo la actividad de las moléculas dentro de los metales. -- Curiosa historia de un gran descubrimiento

por LYNN POOLE

(De la Universidad de Johns Hopkins)

Hace unos diez o doce años nadie le prestaba mucha atención a los experimentos que hacía James F. Bell en un torno, aislado en un remoto taller de la Universidad de Johns Hopkins. Sin embargo, hoy en día es conocido en todo el mundo por sus brillantes descubrimientos e investigaciones sobre los metales.

Durante muchos años los hombres de ciencia han tratado de descubrir exactamente qué es lo que sucede al metal cuando se le golpea con un objeto lanzado a gran velocidad —como un trozo de plancha alcanzado por una bala, un tanque alcanzado por un proyectil o un cohete o un satélite espacial contra el que se estrella un meteorito.

James Bell, profesor asociado de Ingeniería Mecánica de la Universidad de Johns Hopkins, ha encontrado algunas respuestas a estas preguntas. Muchos creen que estos descubrimientos influirán en la construcción de aviones, barcos, cohetes o submarinos. Pero el señor Bell mismo no está interesado en saber el uso que habrá de hacerse de sus descubrimientos, y con gusto deja estas especulaciones a otros. Lo único que le interesa a él es saber lo que ocurre dentro de los metales.

Hace unos doce años tenía una idea de cómo podría medirse el proceso de deformación que ocurre en una fracción de segundo. Un tablero de difracción, o sea una superficie sólida acanalada, separará la luz en sus varias longitudes de ondas, la intensidad de los cuales se puede medir.

Al señor Bell se le ocurrió que podía acanalar el metal, someterlo a impacto a altas velocidades y armar un aparato que pudiera medir los cambios que se operan en el instante mismo que el metal se deforma, midiendo entonces los cambios en el ángulo de los rayos de luz dirigidos sobre el metal.

Trabajó durante tres años sin apoyo financiero alguno para comprar equipo especial, enteramente con sus propios recursos. Así fué cómo, a base de un viejo torno descartado como de 50 años, emprendió la tarea de construir su propia máquina para hacer tableros de difracción (existen sólo unas pocas en todo el mundo). Tardó más de un año en construir su máquina, y todavía no sabe cómo la hizo. La máquina corta hasta 14.000 canales por pulgada en varillas metálicas. Estas son como roscas de tornillo, pero tan finas que son invisibles.

Su tarea siguiente era obtener pistolas que dispararan varillas para obtener un golpe a gran velocidad. Todavía sin suficiente apoyo económico para comprar armas que cumplieran

esta tarea, Bell inventó una superonda con tiras de goma de una pulgada de ancho. Estirando las gomas con ayuda de un motor eléctrico y un cable, este aparato podía lanzar las varillas juntas a velocidades que alcanzaban hasta 30 metros por segundo.

Alumbró las varillas con una luz verde y utilizó unos tubos foto-multiplicadores para recoger la luz difractada. La luz ampliada fué expuesta entonces en un osciloscopio. El dibujo del osciloscopio fué entonces fotografiado para dejar constancia permanente de lo que ocurre en ese preciso instante.

Para abreviar una historia que duró doce años en desenvolverse, estos experimentos tuvieron éxito. A pesar de los comienzos lentísimos (durante tres años trabajó enteramente por su cuenta) y los fracasos (un pe-

(Pasa a la página 3.ª)

Museos vivos, no muertos

Para casi todo el mundo, el concepto de museo puede interpretarse como unas habitaciones con cosas colgadas o encerradas en vitrinas; cuadros si es un museo de pintura, animales disecados si es un museo de historia natural... En definitiva, colecciones más o menos amplias de objetos atesorados, clasificados y expuestos, eso sí, con verdadera pericia. (Como modelo de instalaciones modernas puede citarse el último museo arqueológico español, que se inauguró el pasado año en Tarragona, y donde desde los trozos de muralla romana que se incrustan en los cimientos y el arranque de los muros hasta las reconstituciones de mosaicos y su emplazamiento, constituyen un verdadero alarde de armonía, de presentación, de nitidez para la observación de los visitantes).

Sin embargo, conviene ir pensando en revisar la función de un museo, para darle mayor dinamismo, agilidad y fruto a su más alto objetivo; que es el didáctico.

MUSEOS EN MOVIMIENTO, NO QUIETOS

La inmensa mayoría de los museos del mundo, siguen teniendo las mismas y tradicionales características que se apuntaban: salas, objetos. Siempre las mismas salas, los mismos objetos y los mismos ujieres obsequiosos que pulverizan a los visitantes con explicaciones incompletas o absurdas o que, en el mejor de los casos, distraen la atención innecesariamente. (En Florencia, por ejemplo, pudimos observar cómo en una visita los guías mostraban preferentemente los cuadros archidifundidos, como la Virgen del Pajarito, de Rafael, y pasaban por alto obras espléndidas de Andrea del Sarto y Tiziano, sin siquiera dejar respiro a sus huéspedes para que acudiesen a verlas). Ya sean cuadros, piedras, cerámicas, monedas, minerales o tapices, la quietud de los museos se ha hecho característica. Y quizá, en su estricto concepto, los museos deban ser así. No obstante, en algunos museos del mundo se ha iniciado un concep-

Examen de ingreso en la Escuela de Periodismo

El examen escrito del examen de ingreso en la Escuela Oficial de Periodismo, tendrá lugar el martes, 27. del corriente, a las nueve de la mañana, en el aula número 2 de la Facultad de Medicina (Ciudad Universitaria, Madrid).

Calificado el examen escrito y dentro de la misma semana, se verificará el examen oral, tanto para aquellos que hubieran aprobado el escrito en la presente convocatoria, como para quienes lo aprobaron en la convocatoria anterior.

Ha muerto la "Reina" de los gitanos franceses

LUNEVILLE (Francia oriental). La "reina" de los gitanos franceses, Emilienne Kralovitch, ha fallecido en un hospital de esta localidad, a la edad de cincuenta y cuatro años. La vaba varios días gravemente enferma y hubo de ser llevada al hospital desde su campamento cercano a Luneville.

Centenares de gitanos, amigos y parientes, comenzaron a llegar a Luneville al tenerse conocimiento de la noticia.—EFE.

to didáctico, para movilizar al máximo las posibilidades de enseñanza dentro de la máxima amenidad, sobre todo de cara a los niños. Tales museos han instalado salas donde el mismo se puede asistir a una proyección sobre la vida submarina que a un documental sobre la vida de Velázquez. En determinadas salas, bien dotadas de medios audiovisuales para escuchar un ciclo de historia de la música o contemplar una buena película sobre un tema determinado. Los cursos se suceden sin descanso: exposiciones ocasionales, desde la historia de los transportes en el mundo a exposiciones de trajes o espadas y proyecciones continuas. Un día se monta en un museo—sea el museo de lo que fuere—una exposición de monedas actuales de todos los países o un acuario, mientras en otra sala los espectadores contemplan un cinematraje, que se proyecta en sesión continua; cuando el visitante lo ha visto, abandona su butaca y sigue recorriendo el museo, dando paso a otros visitantes.

Dentro de los medios audiovisuales de hoy, que tantas posibilidades brindan—de hecho, en España se están utilizando a gran ritmo, merced al servicio de préstamo de grabaciones, discos, películas, películas y libros que facilita la Comisaría de Extensión Cultural—los museos pueden, efectivamente, adoptar un aire más dinámico. Unos cursos continuos de otras exposiciones subsidiarias, de audiciones, de proyecciones, pueden redondear perfectamente el cometido del museo, sin contar la amenidad que ello supone. Nada hay que impida que el museo, además, sea también una fuente de cultura en movimiento. Convendría empezar a pensar en que, entre las instalaciones de cada museo, figure una sala para espectadores con sus filas de butacas, ya sea para proyecciones, audiciones, conferencias o coloquios. La cultura es algo demasiado dinámico para dejarla quieta, ni siquiera a la hora de ser contemplada.

REPORTAJE DE VERANO

El monasterio de Yuste

III

Siguiendo mi camino

Al día siguiente de mi escala en Arenas tomé a las doce menos cuarto el auto de línea de Madrid-Jaraiz. Atestado de gente se halla esperando la hora de partida en la espaciosa plaza de las monjas agustinas, acabada de pavimentar, ya sin la olma corpulenta y secular junto a la iglesia, pero respetada la clásica fuente del centro con sus cuatro caños de bullente agua cristalina, plaza que gracias a su holgura está prestando el servicio propio de una estación de autobuses en la ciudad. Ante aquella aglomeración de personal el amigo Salomón, administrador, me procura de momento un rincón junto al chéfer. Está de manifiesto que hoy domina un furor excesivo y contagioso por viajar, por necesidad, por capricho, por lo que sea; mucho, desde luego, para recreación de los ojos, los cuales, según frase escrituraria, nunca se cansan de ver.

Volante en mano. La cárcel a la vista. El exterior convertido en vergel de preciosas flores; el interior vacío de presos como nunca. Qué gratamente significativo es esto. Paz, orden, respeto y alegría por todas partes, y aún nos quejamos. Que nos dure mucho este bienestar.

En pleno campo. Pinares y más pinares, mejor dicho, pimpolleras y más pimpolleras, porque los pinos altos y gruesos fueron tronzados y hechos madera en las fábricas de serrar. Desde Candeleda comienza propiamente el suelo fértil, la tierra de espléndida producción. Se ven frondosas plantaciones de tabaco. Según informes técnicos el tabaco de mejor calidad en España, posiblemente, es el candeledano. Otra cosa bonita, ésta, que decir con orgullo y que honra merecidamente a nuestra queridísima Avila. Estas remuneradoras plantaciones alternan con las del algodón y pimiento; y así, sin interrupción, en todo el recorrido de la Vera, que empieza en Madrigal, primer pueblo de la provincia de Cáceres, al que siguen Villanueva, Valverde, Losar, etc., nombres todos con el aditamento común de la Vera.

Toda la dilatada campiña es encantadora. A la derecha la cadena montañosa de Gredos con sus estribaciones cuanto más bajas, más suaves y verdosas. Las crestas, salvajes y bravas, muestran el espinazo de la cordillera, descarnada, sin la menor vegetación. No parece sino que aquellos duros acantilados de la sierra, en un rasgo de generosidad, se desnudaron de sus galanuras para vestir de perlas, de lozanía y de colorido a los valles. Arroyos de nieve filtrada fueron cavando y abriendo cauce, siglos y siglos, en las peñas para luego esas aguas benéficas y fecundantes desparararse por los llanos en los que abundan no menos pomaredas interminables de sabrosísimas frutas. En fin, un paraíso. Aunque fuere sólo por gustar la vista de tan primorosos panoramas se puede dar por bien pagada semejante excursión.

Efecto de esta abundancia de aguas, caricias del sol y calidad del suelo no existe apenas el problema social en esta vasta región. Se le da resuelto la tierra...

—¿Hay emigración en estos pueblos?, he preguntado a un compañero de viaje conocedor de los veratos.

—Sí, señor, alguna. Pero se trata de los holgazanes, de los viciosos, de los siempre descontentadizos con su

suerte, creyéndose que en otros lugares "atan los perros con longaniza". Aquí lo de la copia popular:

Dicen que vas a las Indias a las Indias por ganar. Las Indias aquí las tienes si quisieras trabajar.

• Los jornales de los hombres se cotizan a sesenta pesetas y a cuarenta los de las mujeres, las que realizan sin grande esfuerzo ciertas operaciones propias del cultivo de tales plantas. Los muchachos perciben quince. Vienen luego los apareros que participan de la mitad de los productos, y todos contentos y satisfechos.

Comprueban la prosperidad económica y el holgado vivir en que se envuelven estas gentes el porte elegante de su indumentaria y el aspecto un tanto señorial de sus viviendas; edificaciones de empaque moderno, con sus blancas fachadas, característica de Andalucía y Extremadura, en contraste con la esmeralda de sus campos. Se construyen a uno y otro lado de la carretera, convertida en calle principal de los pueblos por donde cruza. Fondas, hoteles, bares, con miras al turismo, que se va fomentando en torno al próximo monasterio de Yuste. Así lo especifican algunos rótulos llamativos. "Bar Jeromín", "Fonda de Carlos V", etc.

IV

En Jarandilla

Si bien la carretera de Avila hasta Candeleda se halla en excelentes condiciones de rodaje, a excepción de un tramo hacia la Parra, —felicitación a la Jefatura de Obras Públicas— no sucede lo mismo al entrar en la provincia de Cáceres hasta Jarandilla donde otra vez el asfalto suaviza la calzada hasta el propio monasterio de Yuste.

Es de hacer notar que al enterarse del viaje, a mi paso por Arenas, el prestigioso médico de la localidad, don Ramón Núñez Parra, se apresuró a telefonar a su señor padre político a fin de que me obligara a detenerme en Jarandilla, como así sucedió. A la llegada del coche a ese bonito pueblo, don Manuel Peña Borja llevóme a su lindo chalet del que me hizo huésped, siquiera por breves horas, de descanso y de mesa con la exquisita distinción de todo un excelente y bondadoso caballero. El melón del postre nunca más rico ni mejor gustado.

Mi limitada estancia en Jarandilla, cuya población, risueña y señorial, según lo patentizan los blasones heráldicos de algunos edificios, es una tacita de plata, dióme oportunidad para conocer el nobiliario castillo, antigua mansión de los condes de Oropesa y duques de Frías. Abona en su historial el hecho notable de haberle habitado durante tres meses Carlos V antes de encerrarse en Yuste por no hallarse terminado el palacete adosado al convento, según el diseño que él mismo envió desde Flandes. Entre las visitas destacadas que allí recibió el César, fué la de Pedro de Alcántara, a quien propuso que fuese su confesor, cargo, de suyo contrapuesto a su humildad, que con muestras de delicadeza y gratitud declinó el Santo extremeño y arenense.

Desde sus altas terrazas que dominan maravillosos panoramas por los cuatro vientos se descubre mirando hacia el norte una ligera depresión en la sierra de Gredos, como si la faltara un diente, por la que se filtra

camino perdiguero que va a dar por el lado opuesto al alegre vallecito de Navalguijo, en el partido del Barco.

Fué restaurado en tiempos no lejanos, acaso no con todo el acierto en cuanto a su sabor medieval por su dueña, la noble señora doña Soledad Vega Ortiz, presidenta nacional de la Cruz Roja en España, quien al fallecer legó toda su inmensa fortuna al pueblo de Jarandilla, así como el castillo y la iglesia del antiguo convento agustiniano, también por ella reconstruida, en una de cuyas capillas recubierta de mármoles está enterrada. En dicho templo, almacenado en desorden, se halla todo el rico mobiliario de su casa, el que bastaría por sí para montar un interesante museo de arte, encuadrado en esa misma iglesia, ya que no recibe culto actualmente. Después de un largo y enojoso pleito de diez años sostenido por alguien que se creía con mejor derecho a la herencia, el Tribunal Supremo ha fallado en definitiva a favor del pueblo, y ya hay constituida una Junta, en ella el señor Obispo de Coria, a fin de dar aplicación de todos los bienes fundando una obra social o benéfica.

Jarandilla es un pueblo creyente, de abolengo cristiano. Vive al amparo de su excelsa Patrona la Virgen de Sopedrán, que recibe culto en su santuario y se la honra con fervor extraordinario en su fiesta principal, el domingo anterior al jueves de la Ascensión del Señor.

Magnífica su iglesia fortaleza parroquial, con una reciente reparación de medio millón de pesetas, la mitad del presupuesto recaudado entre el vecindario con derrama proporcional a la situación económica de cada feligrés y el resto mediante un préstamo anticipado con el aval del Banco de la Divina Providencia. Muy bien por los párrocos valientes, audaces y celosos, hoy, como siempre, los amos de los corazones y los bolsillos. Por suerte en aquella próspera comarca no escasea, como en otras, el clero rural. Un regalo también del cielo.

Para llamar a El Diario de Avila marque el 1976

Los cerebros electrónicos también pueden sufrir dolores de cabeza

Lo esencial para su buen funcionamiento es que la temperatura de los mismos no experimente alteraciones

NUEVA YORK. (Servicio especial ICE).—En la casi humanización que los robots han llegado a alcanzar, decir que un cerebro electrónico también puede sufrir dolores de cabeza no parece excesivamente extraño.

Un técnico en cuestiones electrónicas acaba de señalar que la sofocación, es decir, el aumento demasiado alto de la temperatura por falta de ventilación adecuada de un cerebro electrónico, puede mermar sus facultades y hacerle cometer errores análogos a los que cometería una persona atacada de una fuerte jaqueca.

El especialista hizo su declaración al proceder a instalar en la Howard Savings Institution de Newark (Nueva Jersey) una unidad Worthington de aire acondicionado de 25 toneladas de capacidad, destinada a regular la temperatura del cerebro electrónico

Dos individuos asaltaron a un albañil para robarle

Le despojaron del dinero que llevaba: 100 pesetas

MADRID.—Ayer, hacia las seis de la mañana, el albañil Joaquín Ataz, de treinta y cuatro años, que vive en la calle del Credo, 12, fué asaltado por dos individuos cuando se dirigía a su trabajo. Los agresores, después de golpearle, le robaron 100 pesetas, único dinero que llevaba. Fué asistido de lesiones de pronóstico reservado en la Casa de Socorro de Vallecas.

ROBO DE PLOMO

MADRID.—El conserje de la Casa de Velázquez, Luis García López, denunció ayer la sustracción de plomo del chalet estudio, por valor de 10.000 pesetas.

"TOCOMOCHO"

MADRID.—El vecino de Cuenca, Basilio Fernández Cortés, con domicilio en la calle de dicha ciudad, Las Cuevas, 3, fué timado ayer por el procedimiento del "tocomocho". Era esta la primera vez que Basilio venía a Madrid. Los maleantes le despojaron de 3.200 pesetas.

La técnica al servicio de la industria

(Véase de 2.ª página)

queño error de cálculo significó la pérdida de un año entero de trabajo, su labor ha llamado por fin la atención del mundo entero.

El Ejército, la Fuerza Aérea y la Armada están tan interesados en el estudio de Bell, que ahora apoyan su labor con dinero y equipo. Actualmente muchos estudiantes avanzados y ayudantes, ingenieros están trabajando con Bell en este proyecto. Se ha inventado un sistema para probar metales en el instante mismo del choque a muy altas temperaturas —casi al punto de fusión—. Y ahora, doce años después de comenzar a trabajar en este proyecto, los hombres de ciencia de todo el mundo vienen a la Universidad de Johns Hopkins para ver los estudios que se hacen y conversar con el señor Bell sobre su método.

que lleva las cuentas al referido Banco.

Aunque dicho cerebro emplea transistores en vez de tubos de vacío, los cuales no generan calor por sí mismos, la temperatura constante le es muy necesaria, ya que cualquier alteración en ella representa un cambio en sus operaciones.

El cerebro —el primero en su género totalmente automático— emplea cintas magnéticas en sus operaciones y se encuentra tan mimado, que dispone de un grupo electrogénico de emergencia, que entra en funcionamiento inmediatamente si se produce cualquier interrupción en el suministro de energía eléctrica.

Según ha explicado el director de la institución bancaria, un fallo en el funcionamiento del cerebro les podría representar centenares de miles de dólares de pérdidas.

ABULENSISMO

Los Obispos de Avila.

Prólogo a un número extraordinario de nuestro periódico

Hoy termina el trabajo de informar a los abulenses acerca de las grandezas del Episcopado, que ha gobernado esta porción privilegiada del Rebaño de Cristo, desde el año 68 de la Era Cristiana: un prólogo de setenta y cinco artículos, que comenzó a escribirse el año pasado, dedicado a escribirse el año pasado, dedicado al excelentísimo señor Obispo, doctor don Santos Moro Briz, para culminar, gracias a Dios felizmente, hoy vispera de la conmemoración del XXV aniversario de su Consagración Episcopal, exaltando de tal manera, no la persona, sino la personalidad del Obispo de Avila, continuador de la obra de sus antecesores.

En este trabajo ha servido de guía principalmente la "Historia de Avila, su Provincia y Obispado", de don Juan Carramolino, habiendo saludado también el periodista, siempre de paso, la "Historia de las Grandezas de Avila" del Padre Ariz, en el Real Monasterio de Santo Tomás; los estudios históricos de los Cronistas Cianca, Gil González Dávila y, merced a la bondad de algunos seminaristas a quienes en determinadas ocasiones se pidió la colaboración por teléfono, consultando ellos directamente la obra, a Tello Martínez. También fueron manejados en ocasiones concretas los textos de historias particulares de Arévalo, de Arenas de San Pedro y Barco de Avila; "Almanaque Parroquial" de don Marcelo; "Avila y sus Monumentos" del Marqués de San Andrés; libros de Mayoral Fernández y Veredas; Obras de Santa Teresa de Jesús... Una bibliografía abulensista bastante amplia, junto con diversos tratados de Historia de España y, principalmente, para los Obispos visigóticos, un tratado de Historia Universal por M. Serrano en seis volúmenes enormes, regalo del que fué párroco de San Bartolomé de Pinares, don Carlos Garzón Pérez, mártir de la Cruzada, en cuyo tratado se hallan transcritas las actas de los Concilios de Toledo y otros Concilios provinciales a que asistieron aquellos prelados venerables... Pero en honor de la verdad se ha de añadir que en los artículos de la serie "Los Obispos de Avila", que hoy termina, existe mucho material nuevo, de observación directa (independientemente de lo que se tomó de los apéndices de la monografía de Ballesteros —inscripciones sepulcrales del racionero Manso)— visto en la Catedral y otros monumentos, no analizados al detalle por los historiadores y cronistas porque no era objeto de su estudio como lo ha sido del presente. Los últimos datos se han tomado de corrida en el Libro, abierto en Cancillería del Palacio Episcopal en el siglo pasado, para memoria de los Obispos.

Pero les queda mucho que hacer, si continúan en su empeño de investigador, al doctor reverendo don Cándido M. Ajo, y al que en estos días recibirá el orden sagrado del Diaconado, don Tomás Sobrino Chomón, quienes investigan ahora sobre el Episcopologio Abulense. Hay material de investigación reposada en los archivos del Palacio Episcopal, Catedral, Provincial y Conventos, sin salir de Avila, y ha de ser interesantísima la doctrina y crónica varia del Boletín Oficial Eclesiástico de la Diócesis, centenario (?).

Aquí termina la información sobre
(Pasa a la página 8.^a)

Ecos de Sociedad

Boda

En la iglesia de los Reverendos Padres Paúles, bellamente adornada e iluminada con profusión, se ha celebrado el enlace matrimonial de la encantadora señorita, Mary Paz López Martín, del pueblo de Sigeres, y don Jesús Martín Esquilas, de Santo Tomé de Zabarcos, siendo apadrinados por el padre de la desposada, don Nicolás López, y doña Elisa Esquilas, madre del contrayente.

Bendijo la sagrada unión y celebró la misa de velaciones, el reverendo don Emerenciano Esquilas, tío del novio, quien, en momento oportuno, pronunció una plática de circunstancias.

Una vez terminado el acto religioso, los numerosos invitados fueron obsequiados con un almuerzo, y los nuevos esposos, que recibieron múltiples felicitaciones, a las que unimos la nuestra, salieron después en viaje de bodas para visitar diversas poblaciones españolas.

Natalicios

Ha dado a luz felizmente su primer hijo, la distinguida esposa de don Julio Martínez Cardillo, de soltera, Carmina Gañán.

Al recién nacido, le ha sido impuesto el nombre de Julio Ismael. Reciban nuestra enhorabuena.

—Ha dado a luz felizmente un hermoso niño la esposa de don Francisco Sáez Ortega, (de soltera María Antonia Caro Piedras).

Tanto la madre como el recién nacido, a quien le serán impuestos los nombres de Francisco Antonio, se encuentran perfectamente.

Nuestra enhorabuena a los padres y abuelos del recién nacido.

ESPECTACULOS PARA MAÑANA

CINE LAGASCA

A las 8 y 11

Gran estreno policíaco

La ronda del diamante

Una partida de jóvenes maleantes roban una joyería e intentan liquidar a un cómplice inocente. Una película de «suspense».

Para mayores de 16 años.

Publicidad Avila

Dr. Eusebio Núñez

Director del Sanatorio Psiquiátrico de Segovia

Enfermedades nerviosas y mentales
Consulta en Avila, los viernes
Esteban Domingo, 9

Vendo leña de chopo seca a 0,50 pesetas kilo. Sabino Martín Hernández. Pasado el puente de la estación.

PERDIDA

llavero con siete llaves el lunes. Se ruega su entrega en pensión La Palma (Generalísimo, 8). Se gratificará.

Urge nombrar representante

Artículo decoración muy introducido.—1.ª Marca.—Venta asegurada.—Imprescindible aceptar cifras ventas.—(Preferible firma relacionada construcción).—Garantizamos absoluta reserva. Dirigirse a Apartado 80. Burgos, o a esta Administración.

Los colores de los equipos de fútbol, son a menudo iguales

Sels clubs blancos hay en Primera División

Es curioso observar las camisetas de los equipos de fútbol pertenecientes a las divisiones de honor y segunda, ésta con sus dos grupos, Norte y Sur. Con frecuencia son del mismo color, repitiéndose más de lo que cabría desear. Esto hace que los equipos tengan que cambiar de camisola varias veces en una misma temporada, al enfrentarse con otro que la tiene igual.

EL BLANCO, COLOR PREDOMINANTE

De los 48 equipos que integraron la temporada pasada las dos divisiones, casi la cuarta parte, y más exactamente once, presentan en su camiseta, un mismo color, el blanco. De estos, dos equipos le varían al tener una franja que le atraviesan horizontalmente uno y diagonalmente otro.

Los once equipos son los siguientes: Con camisa y pantalón blancos, Real Madrid, Sevilla, Valencia, Jaén, Leonesa y Mestalla; camisa blanca con calzón azul, Zaragoza y Tenerife, y con negro, el Santander. Los dos equipos con franja, son el Elche, que es de color verde, y de manera horizontal, y el Rayo Vallecano, que es de color rojo, y de manera diagonal.

ROJA Y ROJIBLANCA

El color que sigue al blanco, es el rojo, que también abunda bastante. La única diferencia que puede existir entre los equipos que lo llevan, es mínima: cuello y puños blancos. Los equipos son éstos: Osasuna, (con pantalón azul); Indauchu, (cuello blanco, pantalón azul); Orense, (pantalón azul); Tarrasa, (cuello y puños blancos, pantalón negro); Mallorca, (pantalón azul), y Murcia, con idéntico calzón.

En cuanto a los rojiblancos o blanquirrojos, que tanto monta lo llevan, sobre todo, los equipos que tienen el antenombre de "Atlético de". Son seis los clubs rojiblancos: Atlético de Madrid, Atlético de Bilbao, Granada, Gijón, Atlético de Ceuta y Atlético de Almería. La única variante —¿se le podrá dar ese nombre?— sigue siendo el pantalón. Así, el del club bilbaíno, es negro; el del madrileño, granadino, gijonés y almeriense, azul; y el ceuti, blanco. Aunque, bien mirado, poca diferencia es ésta, ya que aumenta el lío. AZUL, AZULBLANCA AZULGRANA

Otros tres colores que, aunque menos, también se prodigan. Son catorce los equipos que llevan alguno de ellos. De los tres es el azul-blanco a listas verticales, el más extendido, puesto que lo llevan el C. D. Español de Barcelona, la Real Sociedad de San Sebastián, el R. C. D. de La Coruña, el Alavés, Avilés y el Huelva.

El Real Oviedo es el único equipo de primera división que tiene la camiseta azul. En el grupo Norte de la segunda división el Celta de Vigo, de color celeste, y el Condal, con una lista blanca en diagonal; y en el grupo Sur, el San Fernando, que viste igual

que el club vigués, y el Plus Ultra (drileño, que lo hace como el Oviedo). En cuanto a los equipos azulgrana solo son tres. El primero, por su categoría, es el Barcelona. Los otros son de segunda: el Extremadura y Levante.

OTROS COLORES

Más combinaciones de colores que estas están menos extendidas, que hace que los equipos no tengan que jugar algún partido con unos colores que no sean los suyos habituales, bien porque sean más raros, o bien por ser menos los que los llevan, bien por ser menos los que los llevan, o bien por estar en diferentes categorías.

Por tanto, tenemos: Con camiseta blanca y verde a listas verticales, hay dos clubs en las dos divisiones: el R. Betis Balompíe y el Córdoba; con amarilla, otros dos, el Las Palmas y el Cádiz; con amarillo y negro a listas verticales, el Baracaldo y el Sestao. Todos los equipos que tienen lo que se pudiera llamar "colores propios o personales", pues ellos los llevan ellos. Son cinco: El Real Valladolid, que tiene a listas verticales, los colores blanco y morado; el Sestao, que viste de verde y negro a listas, también verticales; el Sabadell, que lo hace de azul y blanco a listas verticales; el Ferrol, que tiene la camiseta de color verde; y el Badajoz, que a listas verticales tiene los colores blanco y negro.

COLOFON

De esta manera, en parte tan directa, visten los equipos que militan en las dos divisiones del campeonato de Liga. Es de observar que, sin combinación entre ellos, los colores solos también tienen su camisola: el blanco, el azul, el rojo, el amarillo, el verde. Sin embargo, hay uno que, según nuestras noticias, no lo viste ningún equipo: el color negro. ¿Por qué será?

Pedro SAIZ HERAS

Organización Nacional de Ciegos
Número premiado el día 20, el 21

P. López Muñoz
MEDICO

Garganta — Nariz — Oídos
Consulta de doce a dos
Avenida de José Antonio, núm. 20
(C. S. 304)

Tito, con la máscara de la sonrisa

NUEVA YORK.—Un sonriente Tito llegó a Nueva York ayer para asistir a la Asamblea General de las Naciones Unidas, haciendo una declaración a su llegada en la que dijo que «Yugoslavia desea palar las tensiones políticas en el mundo».

Tito llegó a bordo del trasatlántico «Queen Elizabeth», junto con el dirigente comunista albanés Mehmet Shehu, siendo recibido por un grupo de veinte o treinta funcionarios yugoslavos.

Más de 500 policías de la ciudad de Nueva York y hombres del F. B. I. rodearon el muelle noventa del río Hudson cuando anclaba el trasatlántico.—EFE.

Todo Avila ha presenciado las pruebas del Concurso Hípico Nacional, que ha constituido un éxito rotundo

"El caballo del millón" dejó a muchos apostantes en la estacada, venciendo en el Gran Premio "Ixió", menos favorito, por lo que proporcionó una aceptable ganancia

El jefe de la Casa Civil del Generalísimo; general director de la Escuela de Aplicación de Caballería y Equitación del Ejército; gobernador civil y otras personalidades, presidieron la jornada de clausura

Avila será siempre magnífico escenario para cuantos acontecimientos de categoría quieran organizarse. Avila tiene señorío, tiene clase, tiene entusiasmo ante lo bueno. Ahora, con ocasión del desarrollo del Primer Concurso Hípico Nacional ha vuelto a ponerse de manifiesto su gran capacidad de adhesión para lo importante. Casi veinte mil personas en los cinco días de concurso dan idea clara de la aportación de los avilenses a este certamen deportivo que, en todos los órdenes, ha constituido un rotundo triunfo. De organización, de montaje, de brillantez. Y de asistencia. Un espectáculo, en suma, que ha revestido caracteres excepcionales, estupefacción y grata compensación, que como "regalo" de aniversario parecían ofrecer los avilenses con el éxito, al señor Vaca de Osma, a quien se debe la idea del Concurso, y que precisamente ayer, día de la clausura, cumplía el tercer aniversario de su toma de posesión como gobernador civil de la provincia.

El ambiente ayer en el estadio Municipal de San Antonio era extraordinario. La Industria y Comercio de nuestra ciudad, al sumarse al festejo, prestó una magnífica colaboración,

La Vuelta Ciclista a Salamanca

Esta mañana han llegado a nuestra ciudad los corredores que toman parte en la XIV Vuelta Ciclista a Salamanca, primera mitad de la etapa Salamanca—Avila—Salamanca. La «meta» estaba instalada en la avenida de Portugal, pero los ciclistas, quizá por confusión, se presentaron en el paseo del Rastro, ante el asombro de las personas que se encontraban en el mencionado paseo.

El avilense Esteban Martín, en un magnífico «sprint», se impuso a los demás corredores, puesto que entraron en pelotón. Aproximadamente a los 15 minutos de su llegada, partían los corredores rumbo a Salamanca.

La clasificación general, después de la segunda etapa Salamanca-Bejar-Sequeros-Tamames-Salamanca, de 194 kilómetros, corrida ayer, es la siguiente: 1, Juan Sánchez Camero, 9 horas, 23 minutos; 2, José Luis Castrillo, 9-30-24; y 3 Antonio Sabán 9-31-04. El avilense Esteban Martín, ocupa el séptimo lugar con 9 horas, 37 minutos, 26 segundos.

En el Premio de la Montaña, la clasificación es la que sigue: 1, Juan Sánchez Camero, 21 puntos; 2, Arturo del Río, 17, y Esteban Martín, 16.

por lo que el lleno era completo. Tanto en las tribunas como en las gradas era prácticamente imposible encontrar un sitio libre. Y el público, cada vez más aficionado, cada vez más entendido, cada vez más interesado por el Concurso, se volcó materialmente ante las casetas de apuestas que hicieron recaudaciones muy elevadas. El clima, pues, era perfecto. El interés, completo. Y en medio de ese marco adecuado fueron saliendo los caballos a la pista. Treinta y tres iban a disputar primeramente la Copa del Ilustrísimo señor Capitán General de la Región. Los espectadores empezaban ya a dar pruebas de su conocimiento y frecuentemente se oía en cualquier conversación:

—Va a ser difícil hoy. La altura de los obstáculos es considerable y hay caballos que se les ve no estar a punto para estos saltos.

Efectivamente, luego se comprobaba que estas apreciaciones no iban descaminadas. Ni uno solo de los caballos acabó sin falta:

—Además las calles una y tres están colocadas contra querencia y ello es otro handicap considerable. Los caballos dudan, no van alegres.

No obstante salió "Soberano". Le montaba el teniente de Intendencia, Sr. Alonso Miñón, alumno que fué durante su estancia en la Academia de Avila del capitán-profesor, Sr. Viloca. Y "Soberano", bien llevado por Alonso Miñón, después de competido y emocionado desempate, se apuntó la victoria con sólo un punto y cuarto y en veinte segundos una décima de tiempo. Para él la Copa del Capitán General. A continuación se clasificaron el señor Alvarez de Toledo sobre "García", con un punto y cuarto también y a sólo tres décimas de tiempo del triunfador, y en tercer puesto el teniente González de Anleo, sobre "Idéntico" en veintidós segundos.

EL GRAN PREMIO

Y llegó el momento culminante del Concurso Hípico Nacional de Avila. Diecinueve caballos se disponían a luchar por el Gran Premio de Avila, dotado con 11.500 pesetas de premio y en el que la altura de los obstáculos era aún mayor. Un metro cuarenta el máximo y uno veinte el mínimo. La hora de las apuestas había comenzado. Y como antes se empezaron a barajar los favoritos:

—Sé de un caballo que ha costado un millón de pesetas. Tiene que ganar. Es un magnífico ejemplar. Se llama "Partisán".

No pocos recogieron la onda y apostaron por "Partisán". Cuando ya era tarde completaron la información:

—Sin embargo, a pesar de haber costado tanto, no vale. Rehusa ante las vallas. Le pensaban llevar a la

Olimpiada y fué eliminado por eso...

En la pista ya estaban los primeros caballos que luchaban por el triunfo. En las gradas seguían los comentarios:

—Yo he apostado a "Futo". Como gane me llevo todo el metálico. Hay que jugar a la sorpresa.

Pero la sorpresa no llegó. Por lo menos la sorpresa completa, porque alguien, al tomar la salida "Ixió", que sería el vencedor, dijo con seguridad:

—Ahí está el ganador.

Y lo acertó plenamente. Los de "Buchipluma" y los de "Palomero", y los otros y otros se quedaron en la aproximación que en esto es igual a nada. Y mientras el Capitán Nardiz, sobre "Ixió", recibía de manos del gobernador civil la Copa del Gran Premio de Avila, dos filas con aspecto diferente se empezaban a organizar. Una larga, desconsolada, que caminaba hacia la puerta, y la otra corta, alegre, que iba directa a la caseta de cobros a por su dividendo. Enhorabuena.

El Capitán Nardiz, con tres puntos y medio había invertido en el recorrido un minuto, un segundo y cinco décimas. A continuación se clasificaron el Comandante Valdés, sobre "Descarado"; teniente Ramiro de Loma sobre "Palomero"; señor Arrainz, sobre "Etincelle" y teniente García Benavides sobre "Mando".

El Conde de Casa Loja, jefe de la Casa Civil de Su Excelencia el Jefe del Estado, que con el General Fernández de Córdoba, director de la Escuela de Aplicación de Caballería y Equitación del Ejército; gobernador civil señor Vaca de Osma; gobernador militar, señor Vara Vasallo; presidente de la Diputación, señor Hernández; alcalde de Avila, señor Macho Alonso, y otras personalidades habían presenciado las pruebas desde el palco presidencial, hicieron entrega de los premios y trofeos. El Marqués de Valdeza hizo entrega personalmente de un premio por el donado, recibiendo una copa también el capitán don Carlos Viloca que montaba el caballo "Ovil", de la Academia de Intendencia, distinción otorgada a la mejor presentación y doma.

Y terminó el Concurso Hípico Nacional de Avila. El Jurado, compuesto por el Coronel director de la Academia de Intendencia, don Rafael García Riveras, Comandantes, señores de la Cerda y Del Val y don Fernando Moyano, firmaron las actas definitivas y hasta el año que viene. Y así fué la jornada final de este Concurso en cuyo éxito han colaborado eficazmente también don Mauricio

Oposiciones a Ingreso en el Magisterio Nacional

Tribunal n.º 1.—(Maestros)

CONVOCATORIA

Este Tribunal convoca a los señores opositores para realizar la primera parte del ejercicio escrito e lunes, día 3 del próximo octubre, a las 3 de la tarde, en el aula número 3 de la Escuela del Magisterio Femenino «SANTA TERESA DE JESUS», de esta capital.

La segunda parte del referido ejercicio se realizará el martes, día 4, y la tercera parte, el miércoles, día 5, en los mismos locales y hora.

En cumplimiento del artículo 26 del vigente Estatuto del Magisterio Nacional se exigirá a los señores opositores identificación de su personalidad.

De acuerdo con lo establecido en el artículo 24 del vigente Estatuto del Magisterio, este Tribunal previene a los señores opositores que, durante la práctica de los ejercicios escritos, queda terminantemente prohibido salir del local en que se realizan los ejercicios bajo ningún motivo ni pretexto.

Asimismo se les encarece que asistan provistos de pluma estilográfica debidamente acondicionada para evitar el uso de tinteros. También se prohíbe el uso de cortaplumas, raspadores y otros objetos que puedan ocasionar deterioros en el material o en el local.

V.º B.º La presidente, *Josefa Sánchez García Alcayde*.—El secretario del Tribunal, *V. Gaudencio Fernández Hernández*.

Tribunal n.º 2.—(Maestras)

Se convoca a las señoras opositoras que han de actuar ante este Tribunal para el próximo día 2 de octubre, a las doce de la mañana, en la Escuela del Magisterio Femenino Santa Teresa de Jesús, con el fin de verificar el sorteo que determinará el orden de actuación en todos los ejercicios.

Así mismo, deberán concurrir el día 3, a las nueve de la mañana al citado local, para realizar la primera parte de los ejercicios escritos.

V.º B.º La presidente, *María Barral*.—La secretaria, *Josefa Cruces*.

Dr. A. Rodríguez Rebollo

director del Dispensario Antituberculoso y del Sanatorio de Santa Teresa

Ha reanudado la consulta

Alvarez de Bohorques y el Comandante don Carlos Viloca.

EN EL PALACIO DE LOS AGUILAS
A primeras horas de la noche la Duquesa de Valencia ofreció en su residencia un ágape al que asistieron los concursantes y numerosos invitados que recorrieron detenidamente las diversas dependencias del Palacio admirando las valiosas colecciones que allí se conservan.

Grandes existencias y variado surtido de

Norias de Arados de Prensas de Triladeras de Aventaderas de Calzos y bujes de
Es la fundición de

ALAEJOS

Moto-bombas. — Remolques para tractores. — Catálogos gratis. Pedidos a Hijos del Jorge Martín, Alaejos (Valladolid)

ELIXIR ESTOMACAL
SAIZ DE CARLOS
ESTÓMAGO — INTESTINOS

Cuando los celos lloran

Un episodio de la vida de Santa Teresa de Jesús, en un prólogo y tres jornadas, en verso

por MANUEL GONZALEZ HOYOS.

(Continuación).

DONA JUANA

Todo está en paz.

MADRE TERESA

Pues me place también... Me tomó gran pena por no saber cómo andaban vuestros negocios... Dos letras no hubieran venido mal, ¿verdad, Ovalle? A la cuenta, como todo estaba en paz, no pensásteis en la guerra pasada.

DONA JUANA

¿Qué haces de pie?
(Ofreciéndole un sillón)
Siéntate, hermana.

MADRE TERESA

¿Qué piensas, que vengo para regalos, o para estarme en la brecha? Mira, hermana, que hay que estar, en todo momento, en vela. ¿No me dicen que, por tanto caminar, soy andariego? Más que el camino, me cansan los ocios, y el estar quieta, cuando hay tanto que acopiar para tantas almas buenas.

DONA JUANA

¿Partirás hoy mismo?

MADRE TERESA

Sí,
queriendo Dios.

BEATRIZ

¿Y nos niega el regalo de unas horas en su compañía?

DON JUAN

(A Beatriz)

Nos deja porque no puede quedarse. ¿No es así, Madre Teresa?

MADRE TERESA

Ya en otra ocasión, don Juan, vine con igual presteza. Pensé no volverme sola. ¡No fue como yo creyera, sino con gran pesadumbre! Pero no por culpa vuestra, ni del amor que me dais. Lo fue de mi gran torpeza. Hoy os encuentro gozosos. Todo en paz... ¿Qué más pudiera hacer yo, sino dar gracias al Cielo porque así sea?

BEATRIZ

(Acercándole asiento)
Sentaos, Madre.

MADRE TERESA

¿También tú?
(Sentándose y atrayendo hacia ella a su sobrina)

Dime, Beatriz, ¿cómo llevas los sueños que descubriste hablando la tarde aquella?

BEATRIZ

Tantas cosas han pasado, que de aquello, ¿quién se acuerda?

MADRE TERESA

¿Tan otra niña te sientes?

BEATRIZ

Igual... ¡Mas de otra manera!

MADRE TERESA

(Sonriendo maternalmente).
¿Igual y distinta?... Temo, Beatriz que nadie te entienda.

DONA JUANA

(Con ingenuidad).

Yo, sí, Teresa.

MADRE TERESA

Tú, sí.

¿Cómo no? Madre no fueras, si no entendieses congojas que van diciendo su lengua...

(Transición).

¿Y qué es de mi Gonzalito, que vengo aquí, y se me ausenta?

DON JUAN

Llegará con don Gonzalo para saludaros.

MADRE TERESA

¿Lleva, mis hermanos, en sus ojos, la sinceridad aquella que tan bueno me le hacia? ¿Toma estado? ¿Y en qué piensa?

DONA JUANA

ocios que los desmadejan? Tan niño sigue como antes.

MADRE TERESA

Bien. Pero los años pasan, hermana; y hay que fijarlos para que provecho tengan. No sois ricos. ¿No pensáis que es hombre, y que mal se asienta en mozos, que han de ser fuertes.

DON JUAN

Sin querer, tocáis un punto que mucho nos interesa.

MADRE TERESA

¿Cuál, Juan de Ovalle?

DON JUAN

El de ver si nuestros hijos encuentran sitio en la vida.

MADRE TERESA

Le tienen. Sólo basta no hacer cuenta de suavidades que ablandan, y brillo que desorientan.

DON JUAN

Los deudos de don Gonzalo hablanme con insistencia de casarle con Beatriz... ¿Qué os parece?

MADRE TERESA

¿Linda idea!
(A Beatriz).
¿Oyes, hija? ¿Y tu, qué opinas?

BEATRIZ

(Toda ruborosa).
Yo obedezco.

MADRE TERESA

¿No te alegra?

DON JUAN

Ella hará lo que digamos.

MADRE TERESA

Claro que sí. Más me tienta saber antes, Juan de Ovalle, tan solo lo que ella piensa.

DON JUAN

Es rico. Bien lo sabéis. Caballero de muy buena estirpe. Sé que la adora con pasión... ¿Qué más quisiera la Madre?

MADRE TERESA

Ya os lo he advertido: contar, no con vos: con ella. ¿Saben si le corresponde?

(A Beatriz).

¿Qué responde mi cordera?

BEATRIZ

(Sin ocultar su confusión).

¿Qué queréis que os diga, Madre?

MADRE TERESA

Tan sólo si es cosa cierta tu afición, y si se afina tu alegría, al conocerla,

(Continúa)

DE AVILA - LA TIERRA DE AVILA

Fiestas en honor de la Patrona de Arévalo

AREVALO. (De nuestro corresponsal).—Con mayor solemnidad que en años anteriores, se ha celebrado la novena y fiesta en honor de la Virgen de las Angustias, Patrona de la ciudad, a cuyos actos han asistido centenares de arevalenses.

La fiesta principal se celebró el domingo, con una solemne función religiosa, en la parroquia de Santo Domingo; después de la misa, la imagen de la Virgen de las Angustias recorrió las principales calles de Arévalo, en medio del entusiasmo del pueblo arevalense.

Los actos fueron presididos por el alcalde, don Justo Gómez Hernández, al frente de la Corporación Municipal en pleno, juez comarcal, capitán de la Guardia Civil y otras autoridades y personalidades, que ocuparon sitio preferente en el templo.

El reverendo padre Segundo de Jesús, prior de La Santa, predicó un triduo y el sermón de la función, sobre los temas cumplimiento del deber, pureza de alma, y maternidad, y un grupo de señoritas acompañadas al armonium por el joven Palmerino González, y dirigidos por el padre Victorino, cantaron durante la novena y la misa solemne.

FUTBOL

El Arévalo ha ganado al Acueducto de Segovia, por 4-1. Jugaron por el Acueducto: Josele, Quique, Tolendo, Hilario; Hermán, Raul, Paquito, Matamala, Canales, Copa, Toñín. Por el Arévalo: Agraz; Palmito, Callejo, Jiménez II; Benito, Lumbreras; Pedro, Giraldo, Muñoz, Felix, Chuchín. En el segundo tiempo jugó Calabrés.

FUTBOL EN EL VALLE AMBLES

Real Padiernos, 6; Nuria, 2

Con el partido celebrado el pasado domingo entre el Real Padiernos y Nuria, terminó aquel equipo su temporada. Ha sido el Nuria el equipo de más calidad con que el Real Padiernos se ha enfrentado, pese a lo cual, le venció por el tanteo de 6-2.

Empezó dominando el Real, pero a los dos minutos, conseguía el Nuria su primer gol. Favorecido por el viento, siguió este equipo dominando, logrando después su segundo tanto. Pero a los quince minutos, en un avance de Antónito, toda la línea delantera del Real Padiernos, realizó una buena jugada, que culminó con un bonito gol que aminoraba la diferencia.

En el segundo tiempo, el dominio pasó totalmente al bando realista, consiguiendo al minuto escaso, el tanto del empate, obra de José Mary. Pocos minutos después, Toñy conseguía el tercero. A los 20 minutos, este mismo jugador, lograba al rematar un centro de Antónito, el cuarto. Contraatacó el Nuria, sin que lograrse batir al

Otro partido más que se ha celebrado (pero sin llegar a convenirse al público) el juego del equipo local. El primer tiempo fué mucho mejor que el segundo, acaso porque en esta parte la alineación del Arévalo fué regular.

Como el encuentro era amigable, el Acueducto ni el Arévalo, que en competición oficial han de encontrarse nuevamente, hicieron alarde de juego ni pusieron codicia en la victoria. Ignoramos si ambos entrenadores jugaron a despistar al contrario, o a cambio de puestos en sus respectivos equipos. Lo es que, efectivamente, era una parte formal y seria para lo sucesivo. Cosa que a quince días proximamente, al comienzo de la temporada oficial, nos parece un poco aventurado. Cambio de puestos pueden haberse jugado, como Javier Lumbreras, cuyo puesto es de medio o de sa central, y situado en el ala izquierda de la delantera, marcó un gol en la antología. A los demás jugadores, les plazarles de su sitio a estas alturas, restarles el setenta por ciento de facultades.

El arbitraje de Pepe, bien que con equivocaciones de rigor, como árbitro de todas las divisiones. El público chilló algo en el segundo tiempo al equipo, acaso no teniendo en cuenta que el Arévalo ni el Acueducto, ningún otro equipo que pase por el Estadio Municipal, no es el Real Padiernos. Todos ellos están formados por jugadores que ponen afición y entusiasmo, a cambio de sentir la satisfacción de ganar el partido, y de levantar ánimo de los hinchas.

guardameta del Padiernos. Y a los minutos del final del partido, por mediación de José Mary y Jesús, se redondeó el resultado, 6-2, con el que terminó el encuentro.

El Nuria, justo es reconocerlo, jugó en jaque numerosas veces la victoria realista, pero no obstante, se imponía la superioridad del Real Padiernos como puede atestiguarlo el resultado. El equipo que se llamará desde ahora "Atlético Aspa".

Grandes inundaciones en el Tirol austriaco

INNSBRUCK.—Lluvias torrenciales han causado graves inundaciones en numerosas comarcas del Tirol austriaco, bloqueando el tránsito por carreteras y otras comunicaciones. Dos valles han quedado completamente aislados del resto del mundo.

La Policía austriaca da cuenta de que a su paso por Innsbruck, el Inn ha alcanzado una altura de 100 metros sobre su nivel normal. Ha sido necesario que se colocara un servicio de vigilia en los puentes sobre el río, con el fin de dar la alarma en un momento de necesidad. El servicio meteorológico pronostica nuevas lluvias para el domingo. De momento no pueden ser cuantificados los daños materiales, causados hasta ahora por las inundaciones.

RESIDENCIA
UNIVERSITARIA
"San Segundo"

Plaza Episcopal, 4.

Teléfono 6474.

SALAMAMCA

Persiana valenciana

A. Sierra. San Segundo, 36. Avila

Sesenta y siete hombres atrapados en una mina japonesa

Una explosión de gas abrió una grieta en el lecho de un río, cuyas aguas inundaron el pozo minero

TOKIO.—Sesenta y siete mineros se teme hayan muerto en una mina de Toyokawa, en el sur del Japón, después de que el pozo donde quedaron atrapados por una explosión de gas quedó inundado a primeras horas de ayer.

Casi han desaparecido todas las esperanzas de rescatar con vida a estos mineros, ya que las fuertes lluvias que han caído durante los dos últimos días hacen más difícil las operaciones de rescate y salvamento. Unos cuatrocientos mineros y policías trabajan, no obstante, afanosamente para desviar las aguas de un río que pasa junto a la mina, en un intento frenético por salvar las vidas de los sesenta y siete hombres.

La Policía ha procedido a la evacuación de las casas próximas a la mina porque, al parecer, el agua que llega al pozo de la mina desde una grieta abierta en el lecho del río, que pasa por encima, amenaza toda la zona.—EFE.

SEIS CAMPESINOS ASESINADOS POR UNOS BANDOLEROS EN COLOMBIA

BOGOTÁ.—Seis campesinos han sido asesinados en el municipio de San Juan de Arama (departamento de Meta), por una partida de forajidos que militan en el comunismo, según informa el gobernador de dicho departamento, Plata Bermúdez.

Cuatro de las víctimas eran hermanos de un diputado agrario, de extrema izquierda, Juan de la Cruz Varela. Se prevé un agitado debate parlamentario acerca del problema del orden público en el departamento de Meta, y en particular del asesinato de los hermanos Cruz Varela.—EFE.

CUARENTA MUERTOS POR LAS TORMENTAS EN ITALIA

ROMA.—Poco después de media noche de ayer el número de muertos después de tres días de tormentas en el norte de Italia se eleva a la cifra de cuarenta, doce de los cuales fallecieron en la región de Viterbo-Grosseto, al norte de Roma. Otras varias personas han desaparecido y se teme hayan muerto también.

En la lista de víctimas se incluyen abogados, muertos a consecuencia de rayos y otros accidentes provocados directamente por la violencia de las lluvias. Un campesino que habitaba cerca de Bolsena murió a consecuencia de un ataque al corazón cuando vivió su casa rodeada por las aguas.

Sesenta y siete muertos al estrellarse un avión norteamericano

AGANA (Guam).—Un avión de pasajeros de la Compañía World Airways, con 94 pasajeros a bordo, se ha estrellado en la selva del monte Barrigada, poco después de despegar desde esta ciudad. Murieron en el accidente 77 personas, entre las que figura un niño. Diecisiete supervivientes han sido recogidos por un helicóptero y se hallan en el hospital naval de Agana.

El accidente ocurrió a las seis de la mañana (hora local) y el avión pertenecía a la Compañía World Airways de Oakland (California) y había sido fletado para un servicio de transporte militar.

El aparato realizaba un vuelo desde Formosa a los Estados Unidos, y había hecho escala en Manila y Guam para repostar. Su punto de destino

era la base de las Fuerzas Aéreas de la ciudad, y han huido después de cometer un robo de diamantes por valor de 800.000 nuevos francos.—EFE.

Los primeros informes llegados del lugar del accidente indican que se produjo una explosión a bordo del aparato poco antes de que éste se estrellara en la jungla. El avión llevaba 71 miembros del Ejército, 15 personas civiles y una tripulación de ocho hombres. Funcionarios en esta ciudad declaran que tres de los supervivientes se encuentran en grave estado.

Al parecer, muchos de los muertos en el accidente no fallecieron inmediatamente de producirse éste, sino que quedaron atrapados en los restos del aparato y murieron entre las llamas, según revelan los miembros del equipo de salvamento.

Se desconocen, por el momento, las causas del accidente, aunque, según se ha informado, un grupo de representantes de la Administración Civil de Aviación, se encuentran en ruta hacia esta ciudad para iniciar una investigación con este fin.—EFE.

DOS ARGELINOS SE LLEVAN DIAMANTES POR VALOR DE 800.000 FRANCOS DE UNA JOYERIA EN PARIS

PARIS.—Dos argelinos, armados con revólveres, han penetrado en una joyería de París situada en el centro

de la ciudad, y han huido después de cometer un robo de diamantes por valor de 800.000 nuevos francos.—EFE.

ONCE AVIADORES MUERTOS EN ARGELIA

ARGEL.—Once aviadores han resultado muertos al estrellarse el aparato en que viajaban a unos cien kilómetros al norte de Biskra, al sur de Argelia, según anuncia un portavoz del mando de las Fuerzas Aéreas Francesas en Argelia.

Entre las víctimas del accidente se encuentra el sargento Guy Delbecque, de veintidós años de edad, hijo del diputado León Delbecque, una de las figuras más importantes en el levantamiento argelino del 13 de mayo de 1958.

El avión volvía de un ejercicio de rutina nocturno.—EFE.

RELOJES SUIZOS

Hasta 15 años de garantía. Envíos por correo. Pida catálogo gratis.

INDUSTRIAL SUIZA

Apartado 85.—Zamora

Admitimos agentes



KALEIDOSCOPIO

Kaleidoscopio

EL AZUCAR EN EL CAFE

El penúltimo de escoceses es como sigue:

Mac Tyre se lamenta con un amigo: —Es una desgracia; pero nunca puedo tomar el café con la cantidad de azúcar que a mí me gusta.

—¿Y cómo así?

—Pues... en casa, naturalmente, me pongo una sola cucharada.

—¡Claro

—Cuando me invitan me pongo tres o cuatro.

—Bien. ¿Y qué es lo que pasa?

—Que a mí me gusta con dos.

AMOR

—Quiero tanto a Andrea, que si me dijeran que escogiese entre casarme con ella o dejarla por diez millones de pesetas...

—Te casarías.

—No; pero se me destrozaría el corazón.

ALLA PELICULAS

TITULO, "Magia negra"; clasificación moral, 2, jóvenes; censura del Estado, autorizada para mayores; nacionalidad, norteamericana; productora, Cinematográfica Rod; género, policiaco; director, Phil Rosen; intérpretes, Sidney Toler, Morton Morelland, Ralph Peters; fecha estreno, 29-8-60, Alexandra, Progreso, Proyecciones, Madrid. Duración 65 minutos.

Síntesis. Durante una sesión de espiritismo, preparada con trucos mofernos, microfones y demás adelantos, se comete un crimen, siendo asesinado de un balazo uno de los asistentes, sin que se encuentre pistola alguna en la casa ni la bala correspondiente en el cadáver al hacerle la autopsia. Charlie Chan, cuya hija había asistido a la reunión y le avisa de lo ocurrido, queda encargado por la policía americana de descubrir el misterio. Otra película basada en los epi-

Combiniando adecuadamente las letras de cada una de las diez siguientes palabras, fórmense otros tantos nombres masculinos:

1. FELADOR.
2. TANASIGO.
3. DIRISO.
4. SENDAR.
5. DREGORA.
6. REVILISO.
7. TUNIGAS.
8. ANAMIRO.
9. GULENFICO.
10. ATONSILESA.

Solución a los refranes trastrocados de ayer

1. Castañas verdes en Navidad, saben y se parten mal.
2. Trigales en buhedos, hacen ricos a sus dueños.
3. Buey viejo, surco derecho.
4. Sembrar y segar, no es a la par.
5. Flor temprana de almendro, hermosa y sin provecho.
6. La liebre y la seta, junto al camino se encuentran.
7. Garbanzos y calabazas, sembrar debes con cachaza.
8. Ave por ave, el carnero se volare.
9. Labrar y hacer albardas, todo es dar puntadas.
10. Lo que daña la oruga, el martuzo lo cura.

MARIDO DIPLOMATICO

El marido entra en la floristería.

—Deme usted un ramo de treinta y dos rosas. Mi mujer cumple hoy treinta y ocho años.

Nasser reorganiza su Gobierno central

COMPRENDE DIEZ NOMBRAMIENTOS, ENTRE ELLOS VARIOS MINISTROS SIRIOS PARA EL GOBIERNO DE LA R. A. U.

EL CAIRO.—El Presidente de la República Árabe Unida, Abdel Nasser, ha reorganizado su Gobierno central, así como los Consejos de Ministros de las regiones egipcia y siria. La reorganización comprende diez nombramientos, entre ellos el nombramiento de varios ministros sirios para el Gobierno central de la R. A. U.

En fuentes políticas de El Cairo se dice que la reorganización en cuestión pretende conseguir un más completo balance de poderes en la distribución de puestos ministeriales. EFE.

PARA TI, MUJER

La nueva orientación de la moda 1960-61

Cada nueva estación implica, según parece obligado, un cambio en las toaletas femeninas. Se vuelve la inspiración hacia los años 1930-1931 y, en ellos, se busca ansiosamente los detalles que pueden resultar nuevos para la mujer de 1960-61.

Las pieles, volverán a bordear los bajos de trajes y abrigos. Los cuellos de los mismos, serán altos, amplios y también de piel, enmarcando el rostro femenino.

El negro será el color preferido seguido de tonos suaves y discretos, como el marrón y azul.

El cuero, es el material que juega principal papel para los abrigos y chaquetas de todas horas.

Como la nueva línea exige flexibilidad, el tejido predilecto no puede ser otro que el jersey por su excelente cualidad de adaptación.

Los trajes sastres sufren cambios tan radicales que mi próxima crónica la dedicaré exclusivamente a ellos; dada la importancia que, para nosotras, ha tenido siempre este conjunto de dos piezas.

Cachillería FIDALGO

VACIADOR

Esta casa vacía con toda garantía las máquinas de afeitar eléctricas «PHILIPS»

Primera casa en España

Precio 30 pesetas

Larreta, 4, Avila, o Carmen, 33, Peñaranda

Instituto Nacional de Previsión

¡¡AMA DE CASA!!

El Montepío Nacional del Servicio Doméstico fomenta la permanencia de los servidores domésticos en la misma casa, en beneficio de ambas partes, a través de los Premios de Constancia.

sodios del famoso detective chino, que aporta pocas novedades a las de la serie de él que se exhibieron hace una veintena de años, ya que emplea los mismos trucos de entonces superados por las modernas del género. Realización e interpretación, discreta. Aunque la sesión de espiritismo se ve desde principio que es un truco, en conjunto no conviene a los demasiado jóvenes,

La situación Internacional

La primera derrota en la sesión de la O. N. U.

Ayer se inauguró la XV Asamblea General de la Organización de Naciones Unidas. ¿Drama o sainete? Cualquiera sabe si terminará en tragedia. En ella están casi cuatro mil delegados de Naciones, mil cuatrocientos periodistas y siete mil policías que guardan las espaldas de los jefes rojos, allí acumulados. Rusia es el drama, porque viene con un reciente quebranto de prestigio—en la madrugada de ayer—en la cuestión del Congo, donde fué derrotada por sesenta votos a cero en sus locas pretensiones de destituir al secretario general de la O. N. U. y a la vez esclavizar al Congo, sujetándole a su despotismo. El sainete corresponde a Fidel Castro, danzando con sus maletas en una noche fría y lluviosa en Manhattan, primero yendo a la O. N. U. a quejarse ante el secretario general de que un policía le había empujado y de que el dueño del hotel Shelburne prácticamente le desahuciaba, exigiéndole una fianza de 10.000 dólares por su alojamiento, y después "refugiándose" en el barrio negro de Harlem, entre algunos aplausos populares, y donde el ebanísimo hotel Teresa le acomodó muy amablemente. Fidel, en la Secretaría de la O. N. U., gritó: "Yo no tengo ese dinero, ni el que tengo puedo derrocharlo, porque este dinero es el del pueblo cubano, y si no me encuentran hotel, dormiré en un banco"... El único banco que aquí puede requisar Fidel, según dicen humorísticamente algunos comentaristas norteamericanos.

En el sainete está la jornada de abucheos a los dirigentes soviéticos al salir del hotel para ir al edificio de la O. N. U. Los gritos de "iros, iros" se oyen incesantes.

Al margen de la Conferencia hay una nota oficial de Estados Unidos en la que se dice que su Presidente no proyecta entrevistarse con el ruso Krustchev durante la estancia de éste en Nueva York. El secretario de Prensa yanqui negó rotundamente una información difundida según la cual el Presidente Eisenhower deseaba reunirse con Krustchev y había puesto como condición para esta entrevista la puesta en libertad de los aviadores del "RB-47", a quienes Rusia hizo prisioneros. Al ser preguntado si los rusos habían buscado alguna manera de celebración de una entrevista entre Krustchev y Eisenhower mientras el primer ministro soviético asistía a la Asamblea General de la O. N. U., el portavoz de la Casa Blanca contestó negativamente, y dijo: "No tenemos ninguna intención de tomar parte en el juego de la propaganda rusa continuando los comentarios a este respecto."

Solicitamos representante relacionado venta pollitos. Granja Los Angeles. CERDA, 15. —ALICANTE

Calificación moral de espectáculos

«La ronda del diamante» (3).

(1), todos (incluso niños); (2), jóvenes; (3), mayores; (3-R), mayores con reparos; (4), gravemente peligrosa.

EL ANUNCIO DE ESTOS ESPECTACULOS NO SIGNIFICA SU RECOMENDACION.

Otra vez lucha en las montañas del centro de Cuba

Han llegado a La Habana, fuertemente escoltados, los primeros heridos y prisioneros

LA HABANA, 21.—Han llegado a esta ciudad, bajo fuerte escolta, los primeros heridos y prisioneros del nuevo frente de Sierra Escambray, Cuba central. Entre ellos se encuentran heridos dos ex oficiales de la Policía de Batista, Jesús Asteranes y Oscar López, y otros cuatro hombres más, todavía sin identificar. Fueron capturados al fin de un encuentro que se produjo entre fuerzas rebeldes armadas y unidades de la Milicia Civil.

Mientras tanto, otras veintisiete personas han sido encerradas en la cárcel de la ciudad de Santa Clara, provincia de Las Villas. Se sospecha que son agentes del grupo anti-Castro que opera en las montañas del centro de Cuba.

Entre los detenidos en varias localidades de la provincia se encuentran algunos ex oficiales del Ejército de Fidel Castro, así como también varios hombres afechos al régimen de Batista.—EFE.

AMENAZAS AL HOTEL EN QUE SE HOSPEDA CASTRO

NUEVA YORK, 21.—El hotel en que se hospeda el jefe del Gobierno cubano, Fidel Castro, recibió anoche una llamada telefónica en la que se

decía que había sido colocada una bomba en el edificio, lo que obligó a un registro del mismo por la Policía.

Una mujer desconocida llamó a la comisaría de la calle 123 oeste y dijo: "Van a colocar una bomba en el Hotel Theresa. En el quinto piso".

El telefonista del citado hotel manifestó que se habían recibido amenazas semejantes desde que Castro llegó al hotel.—EFE.

SE PIDE AYUDA ECONOMICA PARA EL AYUNTAMIENTO DE NUEVA YORK POR CAUSA DE LA ASAMBLEA DE LA O. N. U.

NUEVA YORK, 21.—El representante del Municipio de Nueva York, John V. Lindsay, ha pedido al Gobierno Federal ayuda económica para el mantenimiento y pago de las fuerzas de Policía y otros servicios, a los que les ha sido encomendada la tarea de mantener el orden durante la Asamblea General.

El coste del mantenimiento de estos servicios de protección se eleva a tres millones de dólares semanales, y Lindsay dice que no es justo que los neoyorquinos paguen el total de la suma "del presupuesto exigido por este problema internacional".

Intervención del delegado español en la Asamblea General de la O. N. U.

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS (Nueva York), 21.—La Asamblea General de las Naciones Unidas suspendió esta mañana su sesión a las 13,55, (hora española), para reanudarla a las tres y media de la tarde de hoy.

Primeramente intervino el representante checoslovaco, quien acusó a "los imperialistas occidentales".

En términos semejantes se expresaron después los delegados de los países comunistas satélites de Rusia, cuya actuación aplaudió el primer ministro de la Unión Soviética, Krustchev, quien salió después de la sala al ir a intervenir el delegado de China nacionalista. Igual hicieron los delegados de los citados países satélites de Rusia.

Intervino finalmente el delegado de España en las Naciones Unidas para decir que él, con profunda satisfacción comprensible en todos los españoles, daba la bienvenida a los nuevos Estados africanos últimamente independizados.—EFE.

ES PROBABLE QUE EISENHOWER Y KRUSTCHEV HAGAN NUEVAS PROPUESTAS DE DESARME

NUEVA YORK, 21.—Según afirma el importante rotativo de esta capital, "New York Times", es muy probable que tanto el Presidente de los Estados Unidos, Eisenhower, como el primer ministro de la Unión Soviética, Nikita Krustchev, hagan nuevas propuestas de desarme, aunque en sentido diferente entre ambos.—EFE.

40.000 HOMBRES Y 12.000 VEHICULOS EN LAS MAS IMPORTANTES MANIOBRAS MILITARES DE LA O. T. A. N.

BONN, 21.—Se celebra hoy, en Alemania Occidental el más importante

de los ejercicios militares hasta ahora llevados a cabo por la Organización del Tratado del Atlántico Norte, en cuyas maniobras, por primera vez, toman parte unidades de Alemania Occidental.—EFE.

FIDEL CASTRO Y GROMULKA SE ENTREVISTAN EN NUEVA YORK

NUEVA YORK, 21.—Fidel Castro, jefe del Gobierno cubano se ha entrevistado en esta capital con su colega polaco Gromulka.

La entrevista duró diez minutos y se acordó que volverían a reunirse en La Habana.—EFE.

"ESTADOS UNIDOS NO PERMITIRAN QUE NADIE SE ADUENE DEL MUNDO"

WASHINGTON, 21.—Henry Cabot Lodge, candidato a la vicepresidencia norteamericana ha declarado que los

El diestro Luis Segura y el director del "Diario Regional" de Valladolid a punto de morir en accidente

Un espectacularísimo accidente ha ocurrido siete kilómetros más allá de Tordesillas. Un Mercedes 220 matriculada M 247.011 ha quedado en medio de los campos, con graves averías, a consecuencia de la colisión sufrida contra un 2 CV que inopinadamente, se había atravesado en la carretera, iniciando una maniobra hacia un desvío de la general, hacia Villalar. El Mercedes iba conducido por el diestro Luis Segura; en el 2 CV viajaba el director del «Diario Regional» de Valladolid, señor Fernández Arenal, que iba acompañado por un sacerdote. Conducía este último vehículo José Manuel Gil Antriñano.

Abulensismo

(Viene de 4.ª página)

los Obispos de Avila con los demás personales del Prelado, que nos trae a quien humildemente ofrecemos el testimonio de adhesión filial. Brillantes plumas exaltarán mañana los variados aspectos del apostolado de Cristo en los años de su pontificado para mayo gloria de Dios.

Dr. Don Santos Moro Bria.—Nacido el año 1888 en Santibáñez de Béjar, provincia de Salamanca y Diócesis de Avila. Ingresó en el Seminario de San Millán de esta ciudad en 1906, después de cursar latín y primer curso de Filosofía pasó al Colegio español de Roma pensionado por la Diócesis, en el que continuó sus estudios y obtuvo los grados de doctor en Filosofía, Teología y Derecho Canónico. Ordenado de presbítero en 1911 celebró su primera Misa y volvió a su Diócesis se le encomendaron las cátedras de Filosofía, luego Derecho Canónico y últimamente la de Sagrada Teología, desempeñando además los cargos de Prefecto de disciplina, director espiritual y vicerrector. En 1918, fue canónigo por oposición de la Catedral. (Bol. Ecls. 1935, pág. 275 y otros). Fué preconizado Obispo de Avila el 1 de junio de 1935 (día de su santidad) tomó posesión el 21 de septiembre. Fué consagrado el 22 del mismo mes de 1935. Hizo su entrada solemne en la Diócesis, por la tarde, el mismo día de su consagración.

Ad multos annos.

Pedro de ULLA

Un "Colegio Universitario"

(Viene de la página 1.ª)

de la firma. Agregó que había enviado una fotocopia de este documento al secretario general de las Naciones Unidas, Dag Hammarskjöld.

Por lo que se refiere al Ejército Lumumba dijo que las unidades de guarnición de Leopoldville se encontraban divididas, pero que en el resto del país el Ejército congolés le ayudaba a él. También afirmó que muchos soldados se habían dirigido a él, pero que les había pedido que tuvieran paciencia "en interés de la paz".

Finalmente, al ser preguntado cuánto tiempo dejaría pasar sin tomar alguna medida, Lumumba dijo que no haría nada sin el consentimiento del Parlamento.—EFE.

Estados Unidos no permitirán que nadie domine al mundo, añadiendo que tan pronto como se observe que algún país inicia alguna acción en este sentido, será cortada por todos los medios.—EFE.

Por fortuna, aunque el accidente fue muy espectacular y pudo revestir graves consecuencias, todo ha quedado en el suso.

N. de la R.—Aunque como tal hemos de lamentar el accidente, celebramos por el contrario la suerte de que resultaran ilesos en el mismo los ocupantes del vehículo afectado, máxime considerando que entre los mismos figuraba nuestro entrañable compañero en la Prensa, señor Fernández Arenal, director del querido colega vallisoletano «Diario Regional».